

哈尔滨三亚未现连续三天降雨雪 消费者难获赔付

太阳险造噱头保小概率事件遭吐槽

春节前夕，安联财险曾推出一款名为“喜阳阳”春节计划的保险，除主险外还特别附带了春节去哈尔滨或三亚出游看不到太阳可获得688元赔偿，其理赔依据便是当地气象局的监测证明。眼下春节已过，气象结果却表明，春节期间哈尔滨和三亚当地的天气均不符合理赔标准，因此并没有理赔案例出现。而这样的结果也引起了很多消费者吐槽，认为这款保险赔付太难。

据了解，安联财险推出的“喜阳阳”春节计划保险主险为春节期间的旅游意外险，被保险人在出游期间出现意外伤害，被保险人可获得最高23万元赔付。此外，安联财险还创新附加了春节出游看不到太阳的附加险，具体为，若投保人在

“喜阳阳”春节计划

保险产品	“喜阳阳”春节计划	保费	88元	保险责任	旅游意外保障	保险金额	23万元	保险期间	1月31日-2月6日
------	-----------	----	-----	------	--------	------	------	------	------------

注：附加保障为三亚或哈尔滨旅游出现连续三天降雨或降雪，可申请春节阳光津贴688元

★气象监测报告★

城市	1月31日	2月1日	2月2日	2月3日	2月4日	2月5日	2月6日
三亚	无雨雪	有雨雪	有雨雪	无雨雪	有雨雪	有雨雪	无雨雪
哈尔滨	无雨雪	无雨雪	有雨雪	无雨雪	无雨雪	无雨雪	无雨雪

1月31日-2月6日期间，去三亚旅游出现连续三天降雨或去哈尔滨遭遇连续三天大雪的情况，安联财险就会赔付688元的损失赔偿。

春节刚过，安联财险随即在2月7日公布安联“喜阳阳”气象监测证明报告时表示，根据中国

天气网发布的春节期间三亚和哈尔滨的气象监测证明，大年初一至初七期间，三亚共出现四天降雨，而哈尔滨则出现一天降雪。两地均未出现连续三天降雨或降雪的情况。

北京商报记者也询问相关客服人员的理赔情况，客服人员

表示，由于承保地区并未出现连续三天降雨或降雪的情况，因此目前为止并没有出现接报案和理赔的案例。对此，不少网友吐槽，认为这款保险推出的噱头显然大过保障意义，理赔难便是其最大的缺陷。

有网友还认为，这款保险首

先在承保地区上就做出了小概率的限定，只在哈尔滨和三亚地区承保。此外，春节七天连续三天出现降雨或降雪的情况更是微乎其微，所以这款保险附带的看不到太阳的津贴保障并没有实际意义。

事实上，早在去年中秋节期间安联财险就推出过一款与天气相关的保险赏月险，此款保险一经推出便在网上大卖，据官方统计，此次参与赏月险的用户共计来自41个城市5154人，安联财险在此次活动中共计保险收入40余万元。上述分析人士认为，赏月险之所以能够热卖，主要是因为赏月险承保全国20多个地区的气象变化，看不到月亮的概率大，会增加消费者对赌的兴趣。

而太阳险承保地区局限、理赔概率极低的保障内容也影响到了春节前夕太阳险的销量，据了解，该款产品最初上线一周仅卖出3件，消费者对这款保险冷淡的程度也令其颇显尴尬。

北京商报记者 苏长春/文
郁美静/制表

明明白白买保险

出险时驾驶人不确定第三者险难赔

■ 案例：

宋某乘坐董某驾驶的微型普通客车在行驶中与一辆轿车发生事故，致使宋某受伤且两车均有损坏。事故经交警调查询问，仍然无法查明轿车驾驶人。该轿车在某大型保险公司投保机动车交通事故责任强制保险和商业第三者责任保险。宋某受伤后，因轿车车主拒绝赔偿，故将该车主以及某保险公司诉至法院，该保险公司不服一审判决提起上诉。

据了解，经过法院二审判定，王某在该保险公司为涉案轿车投保了交强险，该事故发生在保险期间，依据《中华人民共

和国道路交通安全法》第七十六条之规定，该保险公司应在机动车交通事故责任强制保险限额范围内赔偿宋某医疗费、误工费、

护理费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金、交通费共计3.48万元。

那么该保险公司是否应当承担机动车商业第三者责任保险的赔付责任呢？据当地公安局交通警察大队道路交通事故证明，结合该保险公司提供的机动车辆出险信息表、案件调查报告、询问笔录等材料，无法确定本案事故发生时轿车的驾驶人，而王某作为车辆的车主及管理人，对其车辆疏于管理，也不能指证驾驶人，因此法院判定，对于宋某超出交强险责任限额的医疗费、住院伙食补

助费、鉴定费，应当由王某赔偿50%，本案经查共计3745.40元。

专家对此还特别提醒，当驾驶人不明时，可以认定驾驶人在事故发生后逃离了现场，属肇事逃逸。依照该保险公司机动车商业第三者责任保险条款第四条之约定，在此情况下，该保险公司不承担商业第三者责任保险范围内的赔偿责任。

北京商报记者 刘伟

本栏目由北京商报联合
北京保险行业协会、
北京保险学会主办

新品上市

新华保险6款升级版意外险齐亮相

意外险新伤残标准从今年1月1日起正式实施，意外险的赔付范围也进一步扩容。近期新华保险对6款意外险产品进行全面升级，值得一提的是，今年续保的客户将在原保费基础上获得更全面的保障。

据悉，新华保险此次升级的意外险包括301个大人身意外伤害保险、325人身意外伤害保险、362附加个人意外伤害保险、369

吉瑞综合意外伤害保险、344一生平安附加意外伤害保险、367安心保意外伤害保险。

据了解，随着新伤残标准的落实，目前市场上大部分意外险产品纷纷上调价格，普遍涨幅20%-30%之间，有的甚至更高。对此有业内人士表示，主要是因为新伤残标准在原标准7个伤残等级、34项伤残条目基础上，大幅

扩展到10个伤残等级、281项伤残条目，并针对1-10个等级明确了100%-10%的给付比例，从而使保险公司的赔付率大幅提升，保险公司再保的费用以及推行新产品的运营成本都有所提升。

2013年2月投保新华保险祥和万家两全保险以及附加个人意外伤害保险的张先生对此产生疑问，如今意外险保障范围扩

大，自己今年续保时是否会面临涨价？新华保险相关负责人对此表示，针对购买过含有续保条款的一年期个人意外伤害保险产品（保单合同为有效状态）的老客户，在今年1月1日-12月31日期间续保，其个人意外险保单仍按照原保费标准缴费，同时可以按照新伤残标准规定范围享受保障。

北京商报记者 刘伟

· 资讯 ·

工银安盛人寿改组首年实现盈利

工银安盛人寿近日宣布，截至2013年底，公司全年共实现保费收入102.87亿元，同比增长116%，资产规模达到215.18亿元，同比接近翻番，在改组成立后首个完整经营年度便取得“保费收入超百亿，快速实现盈利”的双丰收。

据了解，2012年7月，金盛人寿更名为工银安盛人寿，工行持有工银安盛人寿60%的股权，成为工银安盛人寿的控股股东；安盛中国持有工银安盛人寿27.5%的股权。自2013年起，工银安盛人寿不仅保费规模屡创佳绩，业务品质也全面提升，以客户利益为出发点优化产品系列，服务客户数量大幅增长，新业务价值显著提升，业务经营城市已拓展至全国40个重要省市。

着眼于长期可持续发展，工银安盛人寿将加快结构调整，加速转型突破，打造核心竞争力，为实现“一流保险公司”的目标进一步夯实基础。工银安盛人寿表示，将继续秉承“以客户为中心”的理念，为国内消费者带去更多满足不同客户需求的创新产品及专业服务。

太保限时推出东方红系列产品

太平洋人寿保险近日主办“2014‘看见东方’财经论坛”，并在此次论坛上隆重推出了“东方红保险理财计划”，充分利用全面深化改革和自贸区等诸多契机，与客户共享改革红利和美好未来。

据介绍，“东方红保险理财计划”限时发售至3月底，分为针对少儿客户的“东方红·少年智保险理财计划”和针对成人客户的“东方红·老来福保险理财计划”，是一款为客户提供从教育金到养老金的全生命周期覆盖的保险理财产品。保障计划由“东方红·少年智年金保险（分红型）/东方红·老来福年金保险（分红型）”、“附加财富管家年金保险（万能型）（2013版）”、“附加投保人豁免保险费意外伤害保险”组成；集分红险的规划性和万能险的灵活性于一体，为客户捕捉未来投资机会，创造一个更好的未来。

高盛投资银行资深中国经济学家、执行董事邓敏强，上海财经大学博士生导师、上海自由贸易区研究院秘书长陈波，太平洋资产管理有限责任公司总经理助理程劲松等出席论坛，共同探讨中国经济发展前景和对金融保险市场的深远影响。北京商报记者 刘伟